

ФИЛОЛОГИЯ
(специальность 10.02.19)

Острикова Г.Н. Об экспрессивности энантиосемичных лексических фразеологизмов в немецком языке

Рассматривается энантиосемия лексических фразеологических единиц как явление более сложного плана, чем энантиосемия лексических единиц ввиду различий семантического и структурного характера. Выявлена и рассмотрена особая экспрессивность эмоционально-оценочной энантиосемии. Установлено, что высокая воздействующая сила энантиосемичных лексических фразеологизмов часто связана с внутренней формой, вызывающей определенные ассоциации при реализации единиц в речи, а также с конкретной ситуацией, диктующей положительную или негативную окраску.

Ключевые слова: противоположные значения, фразеологизм, номинативная и эмоционально-оценочная энантиосемия, контекст, ирония.

Южный федеральный

университет. г. Ростов-на-Дону, Россия

19 августа 2013 г.
